



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OBRAMBO

KABINET MINISTRA

Vojkova cesta 55, 1000 Ljubljana

T: 01 471 23 73

F: 01 471 29 78

E: glavna.pisarna@mors.si

www.mo.gov.si

REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI ZBOR

Dr. Milan Brglez
PREDSEDNIK

DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE	
Prejeto:	29-08-2017
Šifra:	020-07/17-0900/3
Povezava:	200-03/17-13/3
EPA:	EU:
Sign. zn.:	
Kratica:	

Številka: 001-81/2017-2

Datum: 29. 08. 2017

Zadeva: Odgovor na pisno poslansko vprašanje Žana Mahničič v zvezi z nakupom bojnih vozil pehote

Zveza: vaš dopis št. 020-07/17-0900/2 z dne 28. 7. 2017

V nadaljevanju vam posredujemo odgovor na pisno poslansko vprašanje Žana Mahničič v zvezi z nakupom bojnih vozil pehote.

S spoštovanjem,

Andreja Katič
ministrica

Poslano:

- Naslovniku gp@dz-rs.si, tudi word.doc,
- DLO,
- GŠSV.

Odgovor na pisno poslansko vprašanje Žana Mahniča v zvezi z nakupom bojnih vozil pehote

Poslanec Žan Mahnič je na ministrico za obrambo Andrejo Katič dne 28.7.2017 naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi z nakupom bojnih vozil pehote. V nadaljevanju posredujemo naslednji odgovor poslansko vprašanje:

Uvodoma kot neutemeljene zavračamo navedbe poslanca glede vnaprejšnjega dogovora za posel, o višini provizij, neracionalnem nakupu vozil z neustrezno oborožitvijo ter načrtni škodi, ki naj bi se povzročala Slovenski vojski. Ob tem tudi pojasnjujemo, da drugi odstavek 42. člena Zakona o obrambi določa pristojnosti ministra za obrambo glede planiranja, opremljanja ter določanja vrste oborožitve ter druge vojaške opreme vojske, kar posledično pomeni tudi njegovo odgovornost.

Nakup BKV 8 x 8 je opredeljen v Resoluciji o splošnem dolgoročnem programu razvoja in opremljanja Slovenske vojske do leta 2025 (ReSDPRO SV 2025), kjer je navedeno, da bo nabavljena sodobna oborožitev in oprema, ki je že bila uspešno preizkušena na bojišču oziroma v mednarodnih operacijah in misijah ter zadovoljuje visoke kakovostne standarde. V ReSDPRO SV 2025 je navedeno tudi, da bodo nabavljena srednja kolesna oklepna vozila 8 x 8 v takem številu in konfiguraciji, ki bosta omogočala vzpostavitev srednje bataljonske bojne skupine (SrBBSk) z elementi bojne podpore in zagotovitve delovanja skladno s kriteriji Nata.

Natančne zahteve za BKV 8 x 8 so opredeljene v Ciljih zmogljivosti Nata 2017 za Republiko Slovenijo (v nadaljevanju: cilji zmogljivosti), in sicer pod oznako L 1501 – Srednja bataljonska bojna skupina SrBBSk in L 3108 – Manever, ogenj in mobilnost na bojišču. Cilji zmogljivosti so bili v celoti usklajeni med Ministrstvom za obrambo in Natom ter so bili potrjeni na junijskem obrambnem ministerialu Nata v Bruslju. V navedenih ciljih zmogljivosti so zapisane tudi minimalne zahteve za SrBBSk.

Skladno z Uredbo o metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na obrambnem področju in Pravilnikom o pripravi investicijske dokumentacije in vodenju projektov opremljanja in infrastrukture v Ministrstvu za obrambo smo na ministrstvu pripravili zahtevano investicijsko dokumentacijo, in sicer inicialni Dokument identifikacije investicijskega programa (DIIP), Predinvesticijsko zasnovo (PIZ) in končni dokument, najpomembnejši za izvedbo investicije Investicijski program (IP). Vsi navedeni investicijski dokumenti so bili obravnavani in soglasno potrjeni skladno s Pravilnikom o pripravi investicijske dokumentacije in vodenju projektov opremljanja in infrastrukture v Ministrstvu za obrambo.

Glede na minimalne zahteve navedene v ciljih zmogljivosti je Ministrstvo za obrambo sprejelo odločitev, da se nabavijo nova BKV 8 x 8 z oborožitvenim sistemom in vgrajenim topom 30 mm (minimalna zahteva 25 mm) in sovprežnim mitraljezom 7,62 mm ter balistično zaščito K4 (minimalna zahteva K3) in protiminsko zaščito 3a/3b (minimalna zahteva 2a/2b). Prav tako je ministrstvo sprejelo odločitev, na podlagi strokovnega predloga Generalštaba Slovenske vojske, po dodatnem nakupu

izvidniških BKV 8 x 8 z oborožitvenim sistemom 30 mm (prej zahtevano na vozilih 4 x 4 z oborožitvenimi sistemi 7,62 mm ali 12,7 mm in zaščito K3, 3a/2b) ter dodatnem nakupu BKV 8 x 8 za izvajanje procesa usposabljanja in BKV 8 x 8 z vgrajenim minometom 120 mm.

Glede protiolepnih raketnih sistemov (PORS) lahko pojasnimo, da je Generalštab Slovenske vojske izdelal in s sklepom načelnika potrdil strokovni predlog za nakup lahkih kolesnih oklepnih vozil 4 x 4 v katerem je zapisano, da bodo ta vozila z namestitvijo PORS namenjena za protiolepni boj. V potrjenem DIIP-u so navedene potrebe Slovenske vojske po nakupu lahkih kolesnih oklepnih vozil (LKOV) 4 x 4 za protiolepane oborožitvene sisteme v okviru posamezne SrBBSk. S tem je GŠSV ustrezno opredelil protiolepane zmogljivosti SrBBSK.

V nadaljevanju vam posredujemo tudi nekaj informacij glede opremljenosti srednjih motoriziranih čet nekaterih drugih Nato držav, in sicer Poljske (13 BVP 8 x 8 Rosomak z oborožitveno postajo 30 mm), Velike Britanije (14 BVP Warrior z oborožitveno postajo 30 mm), Italije (16 BVP 8 x 8 Iveco z oborožitveno postajo 30 mm), ZDA (3 BVP 8 x 8 Stryker s topom 105 mm, 10 BVP 8 x 8 Stryker z mitraljezom 12,7 mm, 9 BVP 8 x 8 Stryker z bombometom 40 mm), Danska (15 BVP 8 x 8 Piranha z mitraljezom 12,7 in netrajnim topom) ter Rusije (12 BVP 8 x 8 BTR 90 z oborožitveno postajo 30 mm). Ravno tako so navedeni podatki iz raziskave trga glede trenutnega razvoja in proizvodnje integriranih PORS. Tako je navedeno, da je pri dveh proizvajalcih v fazi razvoja in testiranja nadgradnja oborožitvene postaje s PORS (AMV Patria in Kongsberg MCT 30 – 1 x Javelin, KTO Rosomak in Oto Melara Hitfist – 2 x Spike) in verjetno le pri enem proizvajalcu v serijski proizvodnji (Piranha in Spike – 2 x Spike).

Hrvaško obrambno ministrstvo je pred nekaj meseci podpisalo pogodbo za nakup (vgradnja na obstoječa vozila Patria 8 x 8) osem oborožitvenih postaj z vgrajenim topom 30 mm in PORS Spike proizvajalca Elbit. Oborožitvena postaja še ni razvita in posledično preverjena v praksi.

Skladno s prej navedenim je mogoče nedvoumno zaključiti, da je Ministrstvo za obrambo pri izdelavi investicijske dokumentacije spoštovalo vse usmeritve navedene v planskih dokumentih, ki jih je sprejel Državni zbor RS in Vlada RS ter zahteve ciljev zmogljivosti. Prav tako bo Ministrstvo za obrambo sledilo usmeritvam po transparentnosti, stroškovni učinkovitosti in standardnim rešitvam pri pripravi predlogov za nabavo ključnih investicij. Glede izvedbe javnega naročila za nakup BKV 8 x 8 sta bila na ustrezni ravni obravnavana dva predloga GŠSV. Soglasno je bila sprejeta varianta investicijske dokumentacije, ki je najbolj odražala zgoraj navedene kriterije, pri drugi varianti pa so bila zaznana prevelika odstopanja in tveganja. Ključni investicijski dokument Investicijski program je bil v celoti usklajen s Slovensko vojsko. Pri izvedbi javnega naročila za nakup BKV 8 x 8 bo ministrstvo v celoti spoštovalo določbe ZJNPOV. Ravno tako bo v sodelovanju s Slovensko vojsko pripravljena razpisna dokumentacija za nakup BKV 8 x 8, ki bo sledila vsem prej navedenim usmeritvam.

Glede na komentarje, ki jih v vsebini pisnega poslanskega vprašanja navaja poslanec, pa lahko odgovorimo, da navedene države (Poljska in Hrvaška) na BKV 8 x 8 nimajo integrirane oborožitvene postaje z vgrajenim topom 30 mm in PORS. Ravno tako tudi

druge države, ki so navedene v investicijskih dokumentih. Zahteva po vgradnji oborožitvene postaje z integriranim topom 30 mm in PORS bi bila v nasprotju s temeljnimi načeli (1. in 4. točka 6. člena) in splošnimi pravili glede določitve tehničnih in drugih elementov naročanja (2. točka 28. člena) Zakona o javnem naročanju na področju obrambne in varnosti (ZJNPOV) ter tudi zahtevami navedenimi v planskih dokumentih glede nakupa preizkušanih oborožitvenih sistemov.